



青春无悔铸成材 梦想启航再出发

——上海市材料工程学校举行 2017 届学生毕业季活动

用歌舞来表达感恩之心，用诗歌来颂扬师生之情；用鲜花送来一片祝福，用勉励送上殷切期望。6月21日，上海市材料工程学校举行2017届学生毕业季活动，数百名毕业生和他们的家长，怀着对学校的深深眷恋，向陪伴教导自己三年的教师们道别，以崭新的姿态走出校门，走入广阔的社会大课堂。



毕业季活动分为“匆匆那年”、“师恩难忘”、“硕果累累”、“任重道远”四个篇章。多角度、全方位回顾了2017届各专业的学生在三年中的学习生活，以及他们从稚嫩走向成熟，从化蛹蝶飞的心路历程。

由学生们自己制作的微电影《材料那些年》，回顾了同学们三年中在学校生活的点点滴滴。舞蹈《出发吧 梦行者》舞出了学生对人生的感悟：不忘初心，负重前行。师生诗朗诵《六月，我们扬帆起航》则道出了师生共同的心声：分别之后，无论学生还是教师，都将再次扬帆，各自迎来新的挑战。

毕业季活动中的第一个小高潮出现在学生向班主任献花的环节。学生们用鲜花表达感恩与不舍，老师们眼里闪烁着泪光。“流动的学生铁打的校园”，教师们守在象牙塔内，迎来送往一届届学生，为社会培养了无数优秀人才。今年，上海市材料工程学校各专业共毕业379人，就业率达98%，这一成绩是对教师们辛勤付出的最好回报。

在“硕果累累”篇章，典礼上通过视频展示了优秀毕业生的风采，以他们在学习上、在竞赛中、在特长上的事例勉励其他在校学生

不断努力。接着，校领导为这些优秀毕业生颁发证书并拨穗。简单的仪式背后，寄托着学校对学生们的殷切期待。随后，毕业班学生还向学校助学基金会送上爱心。小品表演《缘聚材料》从班级集体帮助后进生入手，更突出了学校大家庭的概念。

上海市材料学校校长金怡为全体毕业生送上寄语。她说，近年来学校取得了长足进步。2015年学校成为上海市中等职业教育首批改革发展特色示范校，依托建筑建材行业产业链，以建筑与工程材料、建筑装饰、机电设备安装与维修三个上海市精品特色专业领衔、中本中高贯通专业及骨干专业支撑的专业群格局已经形成，拥有上海市建筑与工程材料、机电设备安装与维修的两个开放实训中心。在“知识+技能+态度”的培养过程，学校既注重学生的学业水平和专业技能等硬技能，也注重学生兴趣开发、特长展示、自信积累

等软技能，德才兼备的学生不断涌现。大家享受到了学校办学环境改善、教学设备优化带来的便利。不少同学获得的赴美国、韩国、加拿大游学、交流的机会，正是得益于学校中外合作办学和国际交流的平台和成果。

金怡校长勉励全体毕业生，在经济飞速发展、科技日益进步、新事物层出不穷、今天不断超越昨天的时代，走出校园之后的学生们首先是善于终身学习，要持续提升自己的内在素养。学校教育给了同学们知识，但是更多的是学会怎样学习，以及养成持续学习的生活方式和习惯，没有与时俱进学习能力和学习习惯的“空空大脑”迟早要被淘汰。在当今社会，人不仅要生存，更重要的还要受人尊重、有所贡献、不断提升，那么一定是取决于他的内在涵养、知识积累、处事能力等，这些都需要不断学习、不断思考、不断丰富。

其次是细节决定成败，要用积极的行动追求梦想。对于进入大学继续深造的同学来说，更多

的学会自我管理、自我定位、自主发展，从学好每一门大学课程、积极投身大学生活开始；对于就业的同学来说，甘于寂寞，脚踏实地，从最基层的岗位干起，每个行业都有他所要求的职业精神，从现在做起，从细小做起，拥有良好职业素质、职业道德和职业精神。只要执着于做好、做精每一件事，若干年后，毕业生中一定会涌现出“大国工匠”。

最后是接受挑战，要勇于面对困难和挫折。由班主任、教师牵着手一步一步走的学习经历即将远去，并成为美好的回忆。继续深造打通上升空间，大学学业压力、选择就业进入企业，辛勤工作将成为毕业生们的主旋律，轰轰烈烈、一帆风顺从来就不是生活的本质，相反，平平淡淡、经历挫折和磨难才是常态。把每一次失败、每一次不如意看做是成长的阶梯，跌倒了再爬起来，继续为目标前行。

在学校合唱团《祝福》的歌声中，毕业季活动落下了帷幕。新一批材料工程人，就此走出象牙塔，朝着梦想出发。

